

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE, EGY HÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA, FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48.

A brest-litowski béketárgyalások

Az elfoglalt orosz területek népeinek állásfoglalása a politikai függetlenség mellett — Az olaszok is békét akarnak

Heves tüzérségi harcok a Monte Tomba területén

Vezérkarunk jelentése

Budapest, január 1. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

OLASZ HARCTÉR.

Az asiagai fensíkon és a Monte Tomba területén egész nap heves volt a tüzevékenység.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, január 1. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A houthoulti erdőnél és Paschandaelenél a tüzérségi tüzelés átmenetileg erősödött. Az angolok Monchytól délkeletre ellenünk intézett erős felderítő előretörése meghiúsult. Marcoingtól délre kisebb harcokban a december 30-iki területnyerészet kibővítettük. A hadifoglyok száma néhány tízzel és 70 lönyli legénységgel megszapordott.

A némettrónörökös és Albrecht württembergi herceg hadcsoportjai: Prosnestől északra és Ormes mind két oldalán, valamint St. Mihieltől északra és keletre a tüzérségi tevékenység időről-ídőre élénk volt.

KELETI HARCTÉR.

Nincs ujság.

Macedon arcvonal: Különös események nem voltak.

OLASZ HARCTÉR.

A Tomba-területen a nap folyamán tovább tart a heves tüzérségi harc.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A király újévi üdvözlése a hadsereghez

A sajtóhadiszállásról jelentik a Magyar Távirati Irodának:

Üfölsége Arz báró vezérkari főnökhez a következő kéziratot intézte:

Kedves Arz báró gyalogsági tábornok!

A hadban álló seregek nevében Ön nekem és a királynénak jókívánságait fejezte ki az évforduló alkalmából. Önnek, kedves Arz báró gyalogsági tábornok, a kibe én teljes bizalmamat helyeztem, valamint az összes vezéreknek és katonáknak, akik hűséges kötelességteljesítéssel lekiúzdították a legnagyobb feladatokat és erőfeszítéseket.

Olyan sikerekre tekinthetnek vissza, a melyek minket közelebb juttattak a heves mérkőzés befejezéséhez.

Összes harcosaim meg lehetnek győződve, hogy benső atyai érzelmmel viseltetem irántuk s hogy hőstetteik megnyire megörvendeztetnek. Fohászkodom a Mindenhatóhoz, hogy a jövő évben is részesítse őket legdusabb áldásában. Valamennyi derék harcosomnak legőszintébb újévi üdvözlémet küldöm.

KÁROLY.

A béketárgyalások kilátásai

Bécs, január 1. A béketárgyalások kilátásairól illetékes helyről a következőket közlik:

— A brest-litowski béketárgyalásokon tudvalevőleg nagy körvonalakban — anélkül, hogy ez az általános békére irányuló törekvéseket érintené — mindazokat a kérdéseket elővették, amelyek Oroszország és a központi hatalmak között a béke megkötésére vezethetnek. Ezek a részben területi, részben pedig gazdasági természetű kérdések már annyira rendezve vannak, hogy számítani lehet a tel-

jes megegyezésre. A részletekbe ugyan még nem mentek bele, de a kiküldöttek az eddigi megállapodásokból megjegyzéseket készítettek és ezeket hazavitték magukkal. Az entente-nak az Ukrániában folytatott üzemei nem vezethettek eredményre, mert egészen biztosra lehet venni, hogy az ukrán munkás- és katonatanács és az ukrán rada, azután pedig a rada és a pétervári kormány között nem-sokára teljes megegyezés fog létrejönni.

Az entente válaszolni fog a központi hatalmak békeajánlatára

Rotterdam, január 1. A Daily News írja, hogy a londoni szakszervezetek választmánya pénteken este fölkereste Lloyd George miniszterelnököt és amaz élénk kívánságát fejezte ki, hogy a hadicélokra vonatkozólag a munkások ismert memorandumát kölcsönös megértés alapján tárgyalhassák. Szóba került ugyanakkor a központi hatalmak békeajánlata is, melyre nézve Lloyd George kijelentette, hogy az entente-államok feltétlenül válaszolnak erre. A szövetségesek kötelessége — mondotta — hogy megvitassák a dolgot és válaszoljanak. Angliának kötelessége, hogy Elszász-Lotharingia kérdésében támogassa Franciaországot.

London, január 1. A Times szerint az elfogadott javaslat azt jelenti, hogy a hadicélokra vonatkozólag egyetért természetesen mindent entente-állami szociálista párt. Ez a feltétele annak, hogy az entente-államok szociálistái a nemzetközi konferencián résztvehessenek.

A francia kormány és a béke

Gent, január 1. Az Echo de Paris arról értesül, hogy Pichon külügyminiszter a korábban tett nyilatkozatát az angol kormánnyal egyetértésben tette meg. Pichon és Clemenceau Robert Cecil-lel és Milner lorddal párisi tanácskozásuk alkalmával hosszasan tanács-

URANIA

Osztórtók

január 2-3.

Legnagyobb film.

A brest-litowski

béketárgyalások

helyszíni felvételek.

Gannar Tolbass

a legkiválóbb nordisk-század. főszereplésével

Az éjféli

vándor

4 réma 3 felvonásban.

Előadás kezdete

5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Osztórtók

január 2-3.

A brest-litowski

béketárgyalások

helyszíni felvételek.

Legnagyobb szenzáció!

FEDORA

Victorien Sardou szín-

műve 4 felvonásban.

Főszereplők:

Berky L. U.

Kürtty György

Székács Andor.

Előadások kezdete:

5, 7, és 9 órakor.

koztak a központi hatalmak várható békelépéséről. Pichon még néhány napig várni akart nyilatkozatával, Clemenceau azonban kényszerítette arra, hogy nyomban elutasítólágg feleljen.

Az elfoglalt orosz területek önrendelkezési joga

Pétervár, január 1. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A német küldöttség Brest-Litovskban az orosz küldöttségnek iratot nyújtott át, amely a békefeltételek pontos tervezetét tartalmazza. A német kormány az iratban kijelentette, hogy a nép tömegei Kurlandban, Litvániában, Eszlandban és Livland egyes részeiben már a politikai függetlenség mellett foglaltak állást, ami a nemzetek önrendelkezési jogában a lengyel, litván és lett nép akarati nyilvánítását jelenti. Az orosz küldöttség nem ismerte el ezt ilyen akarati nyilvánításnaw, mert a hadihelyzet nyomása alatt keletkeztek. A németek tudomásul véve a választ, helyeselték a küldöttség álláspontját. A hadifogoly-konferencia első ülésén a kiküldöttek tiltakoztak az internacionalistáknak Németországban történt letartóztatása ellen. Az erre vonatkozó iratot holnap teszik közzé.

Megindult a finn-német forgalom

Rotterdam, január 1. Londonon át jelenti Pétervárról: Finnország és Németország között a forgalom megindult.

A békevágy Olaszországban

Gené, január 1. A Times jelenti Rómából: Olaszország helyzete ugyanaz, ami akkor volt, mikor a szövetségesek segítségére jöttek. Hogy a párisi konferencián mit határoztak Olaszország segítésére, azt maga az olasz sajtó sem tudja. Az olasz közhangulat jobban kívánja a békét, mint bárhol a világon.

Az olasz sajtó a béketárgyalásokról

Berlin, január 1. A Corriere della Sera és a Secolo egybehangzóan azt írják a német békejavaslatról, hogy hazugabbat és veszélyesebbet el sem lehet képzelni. Mégsem lehet napirendre térni fölülte, minthogy a népek békevágya általános. Becsületlen ellenérveket kell felhozni e javaslatok ellen és meg kell mondani a központi hatalmaknak, hogy forduljanak nyíltan hozzánk és ne hűtlenné lett szövetségeseink utján.

A Secolo felhívja a szövetségeseket, hogy az összes hadviselő demokráciáját kongresszusra hívja össze, hogy örök szövetséget kössenek és fektessék le az új kultúra alapjait.

A bolsevik kormány helyzete szilárd

Rotterdam, január 1. A Daily News-nek Pétervárról visszatért tudósítója megállapítja, hogy az angol sajtóban az oroszországi zavargásokról megjelent hírek teljesen valótlanok. A forradalom kitörése óta Oroszországnak most van első ízben tényleges hatalmat képviselő kormánya. A nép ugyan nem szereti, de mégis engedelmeskedik a bolsevikieknek. A kormány rendkívül tetterővel és elhatározottsággal áll a helyén és az alkotmányozó gyűlést egy héten belül összehívja. A kormánynak az alkotmányozó gyűlésen többsége lesz. Leninek minden ellenforradalmi kísérletet ellojtanak.

Lugano, január 1. A Stampa jelenti Londonból: A bolsevik kormány és az ukránok között a megegyezés küszöbön áll. A béke kérdésében eddig sem volt nézeteltérés közöttük.

Amerika és a béke

Rotterdam, január 1. A Daily Telegraph jelenti Newyorkból: Wilsonnak az az elhatározása, hogy a brest-litowski tárgyalásokon Amerika nem vesz részt, változatlanul megmarad, amíg Németország nem hajlandó lemondani katonai céljairól. Ha a központi hatalmak ideiglenes békejavaslata szilárd biztosítékaival megnyugtatók az amerikai kormányt, az elsők között lesz és követelni fogja egy békekonferencia egybehívását.

Rotterdam, január 1. Washingtonból jelenti: Lansing államtitkár kijelentette, hogy Czernin gróf brest-litowski békenyilatkozata nem szorul kommentárra. Az Unio valószínűleg nem is fog rá hivatalosan válaszolni.

Angolok és amerikaiak nem mehetnek Oroszországba

Berlin, január 1. A Morning Post jelenti, hogy az orosz határt hétfő óta elzárták az angol és az amerikai alattvalók elől.

A francia szociálisták nem kapnak utlevelet

Gené, január 1. A Daily Telegraph jelenti Párisból: Egy szociálista küldöttség Thomas volt miniszter vezetésével megjelent Clemenceau miniszterelnöknel. A küldöttségben voltak Renaudel, Cochín képviselők és Languet szenátor is. A küldöttség arra kérte Clemenceaut, hogy adjon nekik utlevelet Pétervárra és Stockholmba. — Clemenceau kijelentette, hogy a francia kormány ily természetű kérélmeket nem teljesíthet.

Az alkotmányozó gyűlést egybehívják

Gené, január 1. A Petit Parisienne jelenti Pétervárról: Lenin elvben elfogadta azt a tervet, hogy az alkotmányozó gyűlés január hó második felében összehívassék.

Véres harcok Szibériában

Rotterdam, január 1. Pétervárról táviratozzák: Irkuckban a rendes csapatok és a vörös gárda együttesen már egy hét óta harcban áll a kozákokkal és a kadetekkel. Hír szerint egész városnegyedek pusztultak el. — Az áliami bank fiókját és a táviróhivatalt felgyújtották.

Egy másik távirat szerint a Reuter-iroda Pekingben át Karbinból tudósítást közöl, amely szerint a legutóbbi irkucki harcokban a vörös gárda emberei a francia konzult, a francia ügynököket és két másik franciát meggyilkoltak. A várost felgyújtották. A lakosság éhez. A maximalisták Krasnojarskból erősítéseket kapnak.

Goremykin tragédiája

Rotterdam, január 1. Pétervárról jelenti, hogy Goremykin volt miniszterelnököt és a hozzá beosztott vejét, Karsulow tábornokot és annak egész vezérkarát a kaukázusi front katonái ölték meg.

Hol van Kerenski?

Rotterdam, január 1. A Times jelenti Archangelskből: Kerenski itt tartózkodik és ismét összeköttetést tart fenn Buchanan pétervári angol nagykövettel.

Anglia élelmezési bajai

Rotterdam, január 1. A Morning Post december 26-iki számában olvassuk Lord Rhondda angol élelmezési diktátor rendeletét, amelynek értelmében 1918. január elsejétől kezdve minden héten egy hustalan napot léptettek életbe Angliában, amelyen sem nyers,

sem főtt hust nem szabad eladni. — Egyben elrendeli, hogy minden mézsárszék ebben az évben huszonöt százalékkal kevesebb hust árusíthasson csak, mint a múlt évben. Az élelmezési diktátor maximálta továbbá a tea árát és lejjebb szorította a cukormennyiséget, amit csak cukorjegyre lehet vásárolni. Tej helyett nagyrészt kondenzált tej van forgalomban és igen kevés zsir és margarin áll a közönség rendelkezésére. Mindebből kiviláglik, hogy a tengerelattjárók mégsem dolgoznak hiába.

Tiaparandai angol hazugság

Rotterdam, január 1. A Morning Post december 24-iki számában fantasztikus hazugság jelent meg, amely különösen a semleges országokban akar hatást elérni. Az angol lap szerint a hazugság forrása a Svenska Dagbladet, amelynek tiaparandai tudósítója jelenti, a különös hírt. E szerint az utóbbi napokban Pétervárott igen sok német, magyar és osztrák hadifogoly jelent meg, némelyik egyenruhában, más polgári ruhában. Azt is jelenti a tiaparandai forrás szerint, hogy a német, magyar és osztrák hadifogolyoknak Pétervárott főhadiszállásuk van, ahol minden nap gyűlést tartanak. A tosnói vasuti állomás közelében, délkeletre Pétervártól, ahol a hadifoglyok dolgoztak, most katonai gyakorlóter lett a vidék és a hadifoglyokat minden munka alól felmentették.

Azt hazudja a tiaparandai tudósítás, hogy a hadifoglyok katonai gyakorlatozással töltik el idejüket. Hadiszázadokat alakítottak, tisztek vezénylik a századokat és a katonák egészen nyíltan mesélik a lakosságnak, hogy rövid idő múlva már egyesítik őket a seregekkel, amelyek a franciák, belgák és angolok ellen harcolnak. — A szervezet vezetője báró Dohna-Slobitten, Vilmos császár egykori főhadsegéde és egész sereg tábornok és tiszt ékeztett a hadifoglyok kiképzésére Németországból. Erre a képtelen hazugságra kár szót is vesztegetni, de érdekes példája annak, milyen módon igyekeznek az angol sajtó hangulatot teremteni.

Pádovát ismét bombázták repülőink

(Az olasz vezérkar jelentése.) Francia csapatok az első napon megkezdett bőséges tüzérségi előkészítés után, amely a kora reggeli órákban még fokozódott, nagyszerű lendülettel megtámadták az ellenség állásait az Osteria die Menfenera és Naranzine között. Vitéz szövetségeseink az ellenség elkeseredett ellenállása dacára tartósan berendezkedtek a meghódított állásokban. Foglyul ejtettek 44 tisztet és 1348 katonát, zsákmányoltak 60 géppuskát, 7 ágyut, több árokba való gyors-tüzelő ágyut és bőséges mennyiségű hadianyagot. Az angol és olasz repülők és ütegek hatásosan vettek részt ebben a hadműveletben. Az ellenség kitartóan folytatja a védtelen városok ágyuzását. Repülőink a múlt éjszaka harmaálszor jöttek el Pádovába. Este 9 óra és hajnali 3 óra között több tucat bombát dobtak e. Hála a polgári és katonai hatóságok intézkedéseinek és a lakosság bámulatos nyugodtságának, mindössze öten sebesültek meg, közöttük egy asszony. A város régi építészeti műkincseit súlyos kár érte. A Basilica del Santo és a történelmi muzeum nagyon megrongálódtak. A székesegyház oromzatát ledöntötték.

Az éjszaka folyamán felszállt repülőink nagy eredménnyel dobtak bombákat az Avianóban és La Cominában levő ellenséges repülőterekre, amelyeket a visszavárt ellenséges

repülőknél kivilágítottak. Napközben szárazföldi, éjszaka pedig vízi repülőgépeink a legjobb eredménnyel dobtak bombákat a Godego és San Fior között levő ellenséges repülőterekre, valamint Torre di Mosto környékén ellenséges csapatgyülekezésekre.

A német tengerészet mult évi sikerei

Berlin, január 1. A Wolf-ügynökség jelenté: Az 1917. év a tengeri hadviselésben meghozta azt a katonai-politikai döntést, a mely legnagyobb jelentőségű a népek nagy harcának a kimenetelére nézve. A tengeri kereskedelmi háború az elzárt területen vívott háború különös formával az ellenséges, vagy az ellenség érdekében haladó kereskedelmi hajók ellen folyik. Félévi erélyes hadvezetés után szeptember havában az ellenségnek hajó-úrválság állott be, amely az ellenséges tengeri forgalom megbénulását vonta volna maga után, ha az ellenségnek nem sikerült volna semleges hajótér lefoglalásával és elvételével ezt a bémulást kikerülnie.

A hajópótlásnak ez a forrása azonban, csakugy, mint a külföldön tartózkodó német hajóknak a lefoglalása, ezzel az erőszakossággal majdnem teljesen kimerült. További szaporodást az ellenség csak akkor érhet el, ha új hajókat épít. Az új hajók építése azonban az elsüllyesztéseknek mögötte fog maradni. — Még az ellenség szakértőkörei is aggodalommal állapítják meg ezt. A rendelkezésre álló tengeralattjáró hajók száma a mérsékelt határok között haladó veszteségek mellett tartósan növekedik. A nyugati hatalmak gazdasági polgári ellátásában hiány mutatkozik gabonában és más élelmiszerekben, sőt nyersanyagokban is. A föld távolabb eső részeiből való behozatal a hajóhiány miatt lehetetlen.

Nyílttengeri flottánk az 1917. évben a nyílt tengeren vívott harcban diadalmasan bizonyította be képzettségének és anyagának fölényét a kétszer olyan erős ellenséggel szemben. Ősel-, Dagó- és Moon-szigetek elfoglalásánál fedélzetén szállított és kísért a tengeren túl egy tekintélyes csapatokból álló haderőt, a szállítási flottának pedig siíri aknamezőkön át egyengette az útját és a partraszállás teljes sikert fedezése érdekében egyenlőtlen harcot vívott újkorból való erős szárazföldi erődítmények ellen, olyan harcot, a mely ebben a háborúban ellenségeinknek még a Dardanellák elavult erődítményeivel szemben sem sikerült.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZERDA: Favorit, A) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Leányvásár, B) bérlet.
PÉNTEK: Svihákok, C) bérlet.
SZOMBAT: Stambul rózsája, 25-ik jubiláris előadás, A) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Svihákok, Este: Tótleány.

VIGSZÍNHÁZ

SZERDA: A szerető, dráma.
CSÜTÖRTÖK: Kék róka. — Thuróczy Gyula első fellépte.
PÉNTEK: Nagymama, vigjáték.
SZOMBAT: Délután: Csizmadia mint kísértet, Este: Királynőm, meghalok érte! dráma.
VASÁRNAP: Délután: Nagymama. — Este: Királynőm, meghalok érte!

Favorit. (A színházi iroda jelentése.) Ma a Csokonai-színházban A) bérletben a Favorit operett kerül színre.

A szerető. (A színházi iroda jelentése.) Bródy Sándor nagy sikert aratott drámája, A szerető, ma este kerül színre a Vigszínházban.

Thuróczy Gyula fellépte. — (A színházi iroda jelentése.) A debreceni közönség kedvelt szerelmes színésze, Thuróczy, holnap kezd meg rendszeres működését. Első fellépte a Vigszínházban lesz a Kék róka című vigjátékban.

Leányvásár. (A színházi iroda jelentése.) Holnap B) bérletben kerül színre a Leányvásár operett a Csokonai-színházban.

Gunnar Tolnaes, a nagy Nordisk-művész két kitűnő szerepét látjuk ma az Urániában. Az egyik az Éjjeli vándor című drámában, a másik A császárné nyakéke című detektív-történetben. Mind a két szerepet hámulatraméltó művészettel játssza.

A békekötés Brest-Litovskban. A film-riport fűrgességét bizonyítja, hogy már ma bemutathatják az Apollo és az Uránia e világtörténelmi nagy esemény helyszíni mozgóképfelvételeit.

Fedora. Victorien Sardou drámáját látjuk ma filmen az Apollóban. A felvételek, a rendezés és megjátszás kitűnő, a főszerepet kedvelt primadonnánk, Berki Lili játssza.

Reformok a lakásügyekben

— A Lakáshivatal rendelete —

Értesitem a város lakosságát, hogy a 4180. M. 1917. sz. kormányrendelet értelmében a lakásügyi ügyek elvégzését, valamint a háztulajdonosok és lakók kölcsönös érdekét szolgáló díjtalan lakásközvetítő létesítése érdekében 1918. évi január hó 1-től kezdődőleg az üresen álló és megüresedő bérhelyiségek bejelentését és hirdetését illetőleg a következő szabályok lépnek életbe:

1. 1918. január hó 1-től kezdve minden bérbeadó háztulajdonos (házgondnok, házkezelő) köteles az általa bérbeadott bérhelyiségek felmondás utján vagy más módon beálló megüresedését a lakáshivatalnak attól a naptól számított 3 nap alatt személyesen vagy írásban bejelenteni, amikor a felmondás vagy a bekövetkező megüresedést előidéző egyéb körülmény tudomására jutott. Az írásbeli megkeresésnek magában kell foglalnia a ház és a lakás, vagy üzemhelyiség pontos megjelölését (kerület, utca, házszám, földszint vagy hányadik emelet, ajtószám), a lakás, vagy üzemhelyiség ismertetését (hány utcai és udvari szoba, milyen és hány mellékhelyiség) a bérösszeget s hogy a helyiség mikor fog megüresedni.

2. Azok a bérbeadó helyiségek azonban, amelyeknél a felmondás vagy a megüresedést előidéző körülmény 1918. január 1. előtt jutott a bérbeadó tudomására, a fent megjelölt módon 1918. január hó 1-től 10-ig bezárólag jelentendők be.

3. Tartozik továbbá minden bérbeadó úgy az üresen álló mint a később megüresedő bérhelyiségek bérbeadását a lakáshivatalhoz az első pontban megjelölt adatok, azonkívül a bérlet nevének és előbbi lakóhelyének közlésével a lakáshivatalnak haladéktalanul bejelenteni.

4. Minden bérbeadó, vagy albérbeadó — tehát az is, aki az általa bérelt lakás egyes részeit (szobákat) butorozottan vagy butorozatlanul albérletbe adja — köteles a lakást, a lakásrészt, az üzemhelyiséget és egyéb bérleti helyiséget a felmondástól vagy a megüresedést előidéző egyéb körülmény tudomására jutásától kezdve, a tényleges bérbeadásig, illetőleg albérletbe adásig, a ház kapuján kifüggesztendő hirdetéssel hirdetni. A hirdetésménynek tartalmaznia kell a bérhelyiség helyét, földszint, emelet, ajtószám), a helyiségek és mellékhelyiségek számát és minőségét, fekvését (udvari vagy utcai), a bérösszeget, hogy a helyiség mely időtől kezdve s hogy butorozatlanul vagy butorozottan bérelhető.

5. Minthogy a bérelt lakásba csak lakásigazolvány alapján szabad beköltözni, a bérlet a kibérlés alkalmával a lakásigazolvány kiállítása végett forduljanak a lakáshivatalhoz,

a bérbeadók pedig figyelmeztessék a bérletet a lakásigazolvány megszerzésére.

6. A lakásigazolványt a beköltözés alkalmával a házfelügyelőnek (házmasternek), ha ilyen a házban nincs, úgy a bérbeadónak át kell adni, aki a lakásigazolványt megőrizni s a rendőrség, valamint a lakáshivatal igazolt közegeinek felmutatni tartozik.

7. A lakáshivatal megtagadhatja a lakásigazolvány kiállítását oly bérlettől, ki vidékről akar beköltözni, kivéve, ha a beköltözésre életbevágóan fontos körülmények kényszerítik.

8. A lakás céljára rendelt helyiségeket, ideértve szállodai helyiségeket is, hivatali, irodai vagy üzleti célokra csak a lakáshivatal engedélyével szabad bérbeadni vagy felhasználni. Ilyen engedély hiányában a bérleti szerződés semmis.

9. Fenti szabályok a 4. pontban megjelölt hirdetési kötelezettségen kívül csakis főbérletbe adott bérhelyiségekre vonatkoznak, tehát az albérletbe adott lakásokra, lakrészekre (szobák) nem szolgálnak irányadóul.

10. A 4. pontban meghatározott s a házak kapujain kifüggesztendő hirdetésmények úrlapjai a lakáshivatalnál díjtalanul kaphatók.

11. Aki a bejelentésre vagy a hirdetésre vonatkozó kötelezettségének eleget nem tesz, kihágást követ el és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Dr. Pető Pál,

Debrecen sz. kir. város
Lakáshivatalának elnöke.

HIREK

— Wekerle bécsi tanácskozásai. Bécsből jelenté a Magyar Tudósító: Wekerle Sándor miniszterelnök ma folytatta tanácskozásait Czernin gróf közös külügyminiszterrel. — A tanácskozásokba később Mérey nagykövetet és Gratz dr. külügyi osztályfőnököt is bevonták. Délután 4 órakor folytatták a tanácskozásokat egészen este nyolc óráig. — A miniszterelnök ekkor a Magyar Házba ment, ahol az osztrák miniszterekkel tárgyalt és este 11 órakor visszautazott Budapestre.

— Anarkista összeesküvés a görög király ellen. Genéből táviratozzák, hogy anarkisták összeesküvést szöttek Konstantin görög király ellen, akit meg akartak gyilkolni. Az összeesküvést felfedezték.

— Meghosszabbították az iskolák karácsonyi szünidejét. Budapesti tudósítónk táviratozza: A vallás- és közoktatásügyi miniszter ma kiadott rendeletével az összes állami iskolákban két héttel meghosszabbította a karácsonyi szünidőt s így a tanítás ezekben az iskolákban január 17-én kezdődik. A miniszter felkérte a felekezeti iskolák hatóságait, hasonló intézkedésre.

— Szerényi lesz a pénzügyminiszter. — Budapesti tudósítónk táviratozza: Egy fővárosi estilap értesülése szerint Wekerle Sándor miniszterelnök elejtette Popovics Sándor bankormányzó pénzügyminiszterjelöltségét, mivel Szerényi József volt kereskedelemügyi államtitkárnak helyet akar juttatni a kabinetben és ezért Szerényit kéri fel a pénzügyminiszteri tárca elfogadására.

— Tanítók, tanítónők és óvónők újabb háborús segélye. A közszolgálati alkalmazottak háborús államsegélye címén a fizetési-egészítő államsegélyben részesülő községi és hitfelekezeti elemi népiskolák rendes tanítóinak és tanítónőinek évi 1200 K-ra, a fizetési-egészítő államsegélyben részesülő községi, hitfelekezeti, társulati és egyesületi óvodák-nál alkalmazott rendes óvónőknek évi 1080 K-ra van igényük, ha azok az említett intézetek valamelyikénél 1917. évi november hó 1-én tényleg szolgálatban állottak vagy ez időpont után alkalmazottak és a fizetési-

egészítő államsegélyhez kötött összes feltételeknek megfelelnek. Azokat a törvényes képesítésű, állandóan alkalmazott menedékház-vezetőket, akik a most említett óvodákkal azonos jellegű és fizetékigészítő államsegélyben részesülő állandó menedékházaknál 1917. évi november hó 1-én tényleges szolgálatban állottak vagy ez időpont után léptek szolgálatba, 720 K évi összegű háborus államsegély illeti meg. A fizetékigészítő államsegélyben részesülő szerzetes tanítók háborus államsegélye évi 1000 koronában, az ugyanolyan tanítónőké 800 koronában, a fizetékigészítő államsegély (eltartási segélyben) részesülő szerzetes óvónők háborus államsegélye pedig évi 600 koronában állapítatik meg. A most meghatározott évi összegű háborus államsegélynek az évi összeg egy tizenkettedének megfelelő előleges havi részletei az alkalmazottakat 1918. évi december hó végéig illetik meg és pedig azokat, akik 1917. évi november hó 1-én már tényleges alkalmazásban állottak, ettől az időponttól a későbbi időpontban alkalmazottaknak pedig attól a naptól kezdve, amely naptól kezdve a háborus államsegélyre igényt adó alkalmazással járó illetményeik élvezetébe léptek. A felsorolt jellegű olyan elemi népiskolák, óvodák és állandó menedékházak alkalmazottai, amelyeknek fentartói alkalmazottai törvényszerű fizetését eddig államsegély igénybevétele népkül, önjelöltől biztositották, a megjelölt feltételek fenförgása esetén szintén részesíthetők az ugyanott megállapított mértékű háborus államsegélyben. A népiskoláknál és óvodáknál rendszeresített tanítói, óvónői álláson, a rendes tanító (tanítónő), óvónő teljes munkakörének elvégzésére az egész iskolai évre szóló megbízással alkalmazott helyettes (segédtanítók, tanítónők) óvónők részére engedélyezhető háborus segélyt azokra a hónapokra, amelyekre a nevezettek a szorgalmi idő alatt alapdíjazásban részesülnek, havi 80 koronában állapítom meg. A törvényhatósági közigazgatási bizottság a háborus államsegély iránti kérvényeket ülésben tárgyalás alá véve, a kérelem teljesítésére vagy elutasítására nézve határozati-lag indokolt javaslatot tesz.

— **Serényi gróf Bécsben.** Bécsből jelentik, hogy Serényi Béla gróf kereskedelmiügyi miniszter ma a kora délelőtti órákban Beck Miksa Vladimir bárót, a legfőbb közös számvevőszék elnökét, a volt osztrák miniszterelnököt fogadta és hosszabb ideig tanácskozott vele.

— **Nagy földrengés Középamerikában.** Washingtonból táviratozzák: A Reuter-ügynökség jelenti, hogy Guatemalában szombaton óriási földrengés pusztított, melynek Guatemala város majdnem teljesen áldozatul esett. A tengerészeti minisztérium jelentése szerint majdnem valamennyi épület romokban hever. Ötezer ember vált hajléktalanná. Az amerikai flotta osztagai parancsot kaptak, hogy segítségre siessenek.

— **Ahol a békéről tanácskoznak.** A központi hatalmak és az oroszok kiküldöttel — mint a Wolff-ügynökség egy Brest-Litovskból való ugynevezett hangulatképben elmondja — egy barakvárosban tárgyalnak, mert Brest-Litovsk városa már nem létezik. Az oroszok annak idején feldúlták és lakóit elhurcolták. — A héketárgyalások megbízottai (körülbelül száz személy érkezett Brest-Litovskba) nem szállodában laknak, hanem a baraktáborban, amely ma a diplomácia székhelye. Nem volt könnyű dolog a száz vendéget elhelyezni, de a nehéz feladatot a német katonai parancsnokság gyorsan megoldotta. A központi hatalmak és az oroszok kiküldöttel alig pár lépésre laknak egymástól. Minden küldött külön házcsoportban lakik, de a kiküldöttek egyült étkeznek a két katonai kaszinóban és esténként is a kaszinókban gyűlnek össze. A kaszinó első emeleti termében folynak a történelmi nevezetességű héketárgyalások.

— **Bádóg edények szállítására** irt ki ajánlatot a központi ruharaktár. Határidő január 10. A hirdetmény a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál betekinhető.

Ct. 671/13. sz.
1917.

Hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék az Arany Bika Részvénytársaság debreczeni bej. cég ügyében közhírré teszi, hogy a részvénytársaság az 1917 évi november hó 11 napján tartott rendes közgyűlésén az ataptőkének 500000 azaz ötszáz ezer koronára való lebélyegzését és az új részvények kibocsátása által 1100000 azaz egymillióegyszáz ezer koronára való felemelését határozván el, a Kt. 209. §-a alapján ennek engedélyezése előtt a hitelezők meghalgtatását rendelte el.

Ennek fogantatására határidőül 1918 évi január hó 30. napjának d. e. 9 óráját (l. 106. sz. szoba) kitűzi, amikor a hitelezőket ezzel a hirdetményrel a törvényes következmények terhével megidézi.

Debreczen, 1917 december 20-án.

Dr. Dávid sk. előadó.

A kiadmány bitelével
Rosenberg.

VISZKETE G

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer a

BORÓKA KENŐCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BORÓKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, **Nagykőrös**. Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökösél, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, dr. Szelényi Árpád és dr. Székely Árpád gyógyszerésztáborában.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Stelner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Küldöncnek

12—14 éves kis leány jó havi fizetéssel. könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

Eladó.

Mészhomoktelepnyár a debreceni vágóhid mellett, gőzgéppel, 3 szárítókazánal, teljesen felszerelve, 24 kat. hold földön fekszik, vasuti vágányok bevezetve. Az egész gyár, de esetleg külön az összes gépek és gyári berendezések is eladók. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja rt. Debrecen, Kossuth-u. 17.

Abrona

vékony nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

Nyomdásztanoncok felvételnek

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában
Debrecen, Fiac-utca 49.

Atinek

törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer József, Arany Bika-bérház 3.

Eladó

Márton Kálmán telep Honti-utca 8. számú ház, 2 szobát, 2 konyhát, fűszerboltot és egyéb mellőkhelyiségeket foglal magában. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankjánál Kossuth-utca 17.

Tanulóleányok

jó fizetéssel felvételnek. Cim a kiadóhivatalban.

Hatikár

vibrációs z. egészségpolás, gondozás, hajfestés, hajpótlakoz a legmodernebb kivitelben. Krámer József, hűgyógyász, József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona Otthon mellett.

MEGJELENT

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú
történelmi tragédiája.



Ára finom fehér papíron K 6.—
finom velin papíron K 8.—
kötve mindegyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.